

# 海运车厘子大量上市 价格持续回落

## 供货量激增带来价格下降 腊月二十左右价格将降至最低点

近日,一抹“甜蜜红”再度席卷岛城冬季水果市场。自12月11日起,今年首批海运智利车厘子抵达岛城,迅速填补市场供给缺口。随着运输成本下降及供应量增加,车厘子的价格显著回落。记者走访岛城各大市场、批发市集及超市发现,车厘子的价格更亲民,市民购买热情高涨,掀起一股“红色热潮”。

### 海运车厘子抢“鲜”入市

12月初,首批海运智利车厘子顺利抵达青岛,正式进入岛城水果市场。智利作为全球最大的车厘子出口国,近年来凭借优良的品质和高效的物流,占据了国内车厘子市场的“头部”地位。据统计,2023-2024年产季,中国市场消费智利车厘子约37.7万吨,占智利总出口量的91%。

车厘子凭借其色泽鲜艳、口感脆甜,成为市民喜爱的高端水果之一,但价格却常年居高不下。尤其在刚上市的十月底、十一月初,空运车厘子价格曾高达“百元一斤”,让不少消费者望而却步。随着海运车厘子批量上市,运输成本大幅降低,供应量迅速增加。记者走访市场发现,海运车厘子逐渐取代高价空运车厘子,成为市场主流,价格明显回落。

### 价格回落市民抢购热情高

据介绍,车厘子是以个头、级别定价,每一种级别是有价格差距的,按照尺寸从小到大分为1J、2J、3J、4J四个级别,每个级别有2毫米左右的差别,果子越大价格会更高。

位于镇江路的胖官果业从事水果



顺达果品老板在介绍车厘子。

零售、批发已有30余年,老板胖官(化名)介绍,“从上周开始,我们店就上货了海运车厘子,现在2J规格的雷尼尔品种4斤装160元,3J规格的桑提娜品种4斤装180元,4J规格的桑提娜品种4斤装200元。相比空运时期的天价,如今价格下降了15%左右,实惠不少。”

空运车厘子因运输成本高,质量虽好,但价格昂贵,不少消费者难以接受。今年智利车厘子迎来“丰产年”,产量大幅增长,加之海运货量持续增加,成本下降的同时供应量大幅提升,价格也随之回落。“海运车厘子性价比更高,更受消费者青睐。”胖官说。

市民李女士一边挑选车厘子一边高兴地说:“我是这里的‘常客’,更是车厘子的‘头号粉丝’,车厘子刚下来的时候价格太贵了,一斤车厘子要六七十块钱,现在便宜多了,终于能放开买了,给家里人尝尝鲜,也给孩子补补维生素。”

抚顺路批发市场顺达果品的刘老

板同样忙得不可开交。凌晨2时,店内便开始整理、分拣刚到的海运车厘子,刘老板介绍,目前店内有海运和空运两种车厘子,海运车厘子批发价格实惠,2J规格车厘子批发价约为40元/斤,3J规格批发价50元/斤左右。而空运车厘子价格依旧坚挺,科迪亚品种3J规格的批发价在430元/5斤,4J规格更是高达500元/5斤以上。“第三批海运车厘子在12月17日抵青,较前两批相比,如今车厘子质量更好,种类也更多。”刘老板透露,目前市场出现两极分化现象:今年小果供应量大、价格低,大果产量少、价格略高于往年。这种结构性变化也影响了价格走势。

在盒马鲜生银座店,车厘子被摆放在显眼的位置,吸引不少顾客驻足选购。同时记者在盒马App上看到,2.5千克的智利车厘子售价199元,较前一日下降23%。250克的3J规格车厘子则成为销量冠军,回购率高达

97%。不少网友评论,“价格适中,脆甜爽口,性价比高,一吃就停不下来。”电商平台和大型超市的促销活动进一步推动了车厘子消费热潮。

### 新年将至价格有望持续走低

进口车厘子销售期从11月持续到次年2月,同时随着元旦、春节的临近,车厘子市场即将迎来销售高峰。“目前还处于车厘子供应期的初期,临近年关将进入大规模供应阶段,价格会进一步下探。”刘老板透露,腊月二十前后,市场上货量将达到顶峰,价格也将降至全年最低,成为伴手礼“王者”,一天能卖上千箱。

胖官表示,春节期间是车厘子销售最火爆的时段,因其红润的寓意加之精美的包装,成为伴手礼的首选。“有顾客一次订了30多箱,送礼、自家吃都很合适。今年货量更大,价格肯定还能再降一降,按往年经验,优质车厘子价格最低可至十元左右每斤。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧

### 车厘子挑选指南

面对市场上琳琅满目的车厘子,消费者在选购时可以参考以下几点:规格选择:2J、3J规格性价比最高,适合家庭日常消费。

看果梗新鲜度:青绿硬挺的果梗表明新鲜度高。

辨颜色:深紫色(D色)车厘子甜度高,红色(R色)脆爽但甜度略低。

运输方式:空运车厘子更新鲜,但价格较高;海运车厘子价格更实惠,适合家庭囤货。

品种推荐:拉宾斯克口感脆硬,桑提娜较为柔和,追求甜度的可选择雷尼尔和科迪亚。

## 大咖共聚 共话小学英语教学新方向

本报12月18日讯 18日下午,2024年山东省小学英语课堂教学改革优秀课例观摩活动在胶州市第六实验小学拉开帷幕,来自全省的市直教研员、区市教研员、骨干教师400余名老师齐聚一堂,以“落实新课标、用好新教

材、探究新课堂”为主题,汇聚各方力量,共同探寻小学英语教学的新方向。

针对骨干学科教师在职业中遇到的难点和问题,人教社小学英语编辑室和教材事业部团队,结合山东省英语教育局教研的具体培训要求,组建

了专家团队,围绕落实新课标、用好新教材、探究新课堂等相关的专题模块开展深度培训和扎实指导,进一步引领教育专业素养和能力的提升和增长。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 通讯员 张晓燕)

## 加速成网 这条高速公路将启动改扩建

本报12月18日讯 备受关注的S16荣潍高速公路莱阳至潍坊段改扩建工程近日再传喜讯,平度段放线清点工作正式启动。至此,项目青岛全段均已进入实质性启动阶段。

荣潍高速公路莱阳至潍坊段于1999年7月建成通车,现状为双向四车道。改扩建项目平度段全长约68公里,将全部采用双向六车道高速公路技术标准改扩建,设计速度为120公里/小时。项目的实施对于平度、莱西而言,可有效缓解过境交通量增长的压力,为群众出行提供便利;对于青岛都市圈而言,将进

一步完善各城市间的快速交通网络,加速区域一体化发展进程;对于山东省而言,作为“12811”高速公路网重要的联络线,有助于强化济南青岛双核联动,助力山东半岛城市群建设。

“十四五”时期,青岛市加快实施高速公路“加密、扩容、提速”工程,各项工作进展显著。目前主城区与各区(市)间已实现高速公路直达,所有乡镇半小时上高速。全市高速公路达18条,通车里程达919公里,稳居全省第一。其中潍青高速、明董高速、青兰高速(双埠至河套段)改扩建工程已建成通车,沈

海高速(南村至青日界段)改扩建工程、青兰高速(河套至黄岛段)改扩建工程、董梁高速等项目正在加快建设,荣潍高速公路莱阳至潍坊段改扩建工程即将开工。上述项目全部建成完工后,青岛市高速公路六车道及以上里程占比将由“十四五”初期的24.7%突破至65.4%，“五纵五横六连”的高速公路网格局将进一步完善,路网服务能力和运行效率大幅提高,进一步促进产业链供应链畅通运转,更好地发挥交通对产业发展的支撑作用。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 守护辖区消防安全 胶州将增三处消防站

本报12月18日讯 记者从胶州市消防救援局了解到,12月18日,胶莱(府前路)消防救援站和中云消防救援站同步开工。除此之外,上合消防救援站满足全部投入使用前准备条件。

胶州市高度重视消防工作,始终把提升火灾防控水平作为社会发展的一项重要内容,在经费保障、隐患治理、装备配备和队伍建设等方面给予大力支持。2024年,胶州市投入资金启动了四处消防救援站建设,分别选址在上合示范区、中云街道和胶莱街道。中云消防救援站建成后,将更好地履行防范化解重大安全风险的职责,及时处置各类灾害事故。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓越 通讯员 于庆杰)

### 天气预报

市区

今天 多云

0℃~2℃ 南风 3-5级

明天 晴

北风 3-5级 0℃~5℃

后天

崂山 晴 -2℃~5℃

即墨 晴 -3℃~4℃

胶州 晴 -2℃~5℃

黄岛 晴 -3℃~6℃

莱西 晴转雨夹雪 -3℃~4℃

平度 晴转雨夹雪 -3℃~4℃

## 为期两年 岛城获批全国历史建筑保护利用试点

本报12月18日讯 为加强城乡历史文化保护传承,近日,住房和城乡建设部批复同意在山东省青岛市等全国8个市(县)开展为期两年的历史建筑保护利用试点工作。

近年来,市住房和城乡建设局扎实推进历史城区保护更新,出台一系列组合措施,创新出台国内首部规范传统风貌建筑的地方性法规《青岛市历史建筑和

传统风貌建筑保护利用条例》,制定《青岛历史与传统风貌保护技术导则》等17项技术文件,构建了分类保护和要素保护相结合的保护体系,我市1个历史文化街区、3项制度入选住建部首批历史文化街区保护利用可复制经验做法清单,《文脉春秋·青岛》在央视综合频道播出,老城区绽放新魅力。

下一步,市住房和城乡建设局将抓牢

用好此次试点机遇,充分调动各方积极性,在持续巩固城市更新建设成果基础上,聚焦历史建筑保护修缮路径、消防安全技术、数字化智能化应用等重点领域,持续深入探索,总结提炼更多可复制可推广的经验做法和典型案例,形成“青岛模式”“青岛经验”,为全国历史建筑保护利用工作提供示范。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)